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REGULI DE PREVENIRE A INCENDIILOR  

LA GOSPODĂRIILE CETĂȚENESTI 

 

FOCUL DESCHIS, FUMATUL 

➢ Utilizarea focului deschis în locuri cu pericol de incendiu și pe timp 

de vânt este interzisă. Locurile (zonele) cu pericol de incendiu, în care 

se aplică această interdicție, se stabilesc și se marchează de 

persoanele în drept. 

➢ Prepararea hranei prin utilizarea focului deschis în incintele unităților, 

în zonele de agrement si în gospodăriile populației se face numai în 

locuri amenajate, în condiții si la distanțe care să nu permită 

propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, 

plantații sau la alte vecinătăți. 

➢ Arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale 

combustibile se face în locuri special amenajate (crematorii). 

➢ Luarea măsurilor pentru preîntâmpinarea jocului copiilor cu focul în 

condiții și în locuri în care se pot produce incendii constituie o 

obligație a persoanelor care răspund, potrivit legii, de creșterea, 

educarea si îngrijirea copiilor. 

➢ Orice foc, fie că este în interiorul locuinței sau în exteriorul ei, trebuie 

supravegheat. 

➢ Se interzice folosirea chibriturilor, lumânărilor, lămpilor de iluminat 

cu petrol, în spații cu pericol de incendiu (depozite de furaje, grajduri, 

magazii, alte anexe, poduri, etc.) si explozie (în apropierea buteliilor 

de aragaz, instalațiilor de gaze naturale, încăperi în care depozitați 

produse petroliere), cât si la executarea lucrărilor agricole – (în lanuri 

de cereale, pajiști, etc.), în păduri si în apropierea acestora. 



➢ Este interzisă folosirea flăcării pentru verificarea etanșeității buteliei. 

În cazul în care butelia este defectă, flacăra, în prezența gazului scurs 

de la butelie, va produce o explozie. 

➢ Se interzice fumatul în locuri cu pericol de explozie si incendiu. 

➢ Nu fumați în pat: riscați să adormiți cu țigara aprinsă si să produceți 

un incendiu. 

 

 

INSTALATII ELECTRICE 

➢ Aparatele electrice, cablurile electrice, prizele si întrerupătoarele 

cu defecțiuni sunt surse frecvente de incendiu. Pentru remedierea 

aparatelor și instalațiilor electrice defecte se apelează la specialiști. 

➢ Nu utilizați aparatele electrice cu mâinile ude. Riscați să vă 

electrocutați și să suferiți arsuri. 

➢ Nu trageți de cablul pentru debranșarea unui aparat electric. Acesta 

se poate deteriora, devenind o sursă de incendiu. 

➢ Nu folosiți prize multiple: adeseori suprasolicitate, acestea se 

încălzesc și există riscul producerii unui incendiu. 

➢ Nu cumpărați jucării electrice care se conectează direct la priză: o 

jucărie prin care trece o tensiune de 220V poate fi periculoasă 

pentru un copil. Vă recomandăm jucăriile echipate cu un 

transformator de protecție care reduce tensiunea la o valoare 

inofensivă, de regulă de 12V. 

➢  Nu amplasați un obiect metalic de lungime mare în apropierea unei 

linii electrice aeriene: aceasta conduce adesea la accidente mortale. 

➢ În cazul unui scurtcircuit, se interzice folosirea, la înlocuirea 

siguranței, a unui fuzibil cu diametrul mai mare decât cel corect: 

prin utilizarea unui fuzibil mai gros, a lițelor, cuielor, monezilor, 

etc., în cazul suprasolicitării rețelei electrice sau a unui scurtcircuit, 

acesta nu se mai poate topi, conducând la încălzirea puternică a 

cablului de alimentare sau a prizei, în aceste condiții putându-se 

declanșa un incendiu. 

 



JOCUL COPIILOR CU FOCUL 

➢ Păstrați chibriturile, brichetele si alte surse de foc în locuri în care 

copii nu au acces. 

➢ Înlăturați orice curiozitate a copiilor în legătură cu focul, explicându-

le pericolul pe care acesta îl reprezintă pentru viața lor. 

➢ Nu lăsați copiii singuri în casă cu sobe, plite, radiatoare si/sau aparate 

electrice aflate în funcțiune. 

 Exemplul celor mari cu privire la folosirea focului în prezența copiilor 

contează mult în educarea lor. 

Odată cu creșterea, copii trebuie învățați cum să utilizeze sursele de foc și 

cum să se comporte în situații de pericol. 

Luarea măsurilor pentru preîntâmpinarea jocului copiilor cu focul în 

condiții si în locuri în care se pot produce incendii constituie o obligație a 

persoanelor care răspund, potrivit legii, de creșterea, educarea si îngrijirea 

copiilor. 

 

MIJLOACE DE ÎNCĂLZIRE 

 

➢ Se interzice utilizarea instalațiilor de încălzire cu improvizații sau 

defecțiuni și lăsarea lor în funcțiune nesupravegheate. 

➢ Respectați distanțele de protecție dintre sobe și materialele 

combustibile. 

➢ Amplasați în fața sobelor cu lemne o cutie metalică: aceasta va 

asigura 

protecția față de căderea accidentală, direct pe podea, a lemnelor aprinse, 

care ar putea determina incendierea materialelor combustibile cu care 

acestea ar veni în contact. 

Eventuala încălzire a adăposturilor de animale sau a grajdurilor este admisă 

numai dacă sunt folosite sobe fixe din cărămidă sau mijloace cu acumulare 

de căldură care se alimentează din exteriorul acestor încăperi ori prin 

instalații de încălzire centrale. 

➢ Se interzice folosirea sobelor cu ușițele sau cenușarele defecte ori 

care nu se închid. 



➢ Cenușa si jăratecul vor fi depozitate în gropi speciale, iar în condiții 

de vânt se va stinge cu apă. 

➢ Pe timpul funcționării sobelor, ușițele de alimentare se mențin 

închise. 

➢ Se va evita aprinderea focului utilizând benzină, petrol sau alte 

lichide 

Inflamabile. 

➢ Depozitarea lemnelor, cărbunilor sau altor materiale combustibile nu 

se va face pe sobe sau în preajma lor. 

➢ Coșurile de fum vor fi periodic verificate, curățate și reparate de către 

personal specializat și autorizat. 

➢ Curățarea coșurilor se va face ori de câte ori este nevoie, însă nu mai 

rar de 2 luni. 

➢  Este interzis a se utiliza sobe si coșuri de fum fisurate, fără ușițe la 

focare și cenușare sau izolate necorespunzător față de elementele 

combustibile ale clădirilor. 

 

BUTELII CU GAZE LICHEFIATE 

➢ Se interzice folosirea buteliilor de gaze lichefiate fără regulatori 

(ceasuri)de presiune cu garnituri deteriorate ori cu furtunuri de cauciuc 

fisurate sau lărgite la capete. 

➢ Se interzice cu desăvârșire încercarea cu flacără a etanșeității 

buteliei, 

garniturilor regulatorilor de presiune sau a furtunului: verificarea se va face 

numai cu emulsie de apă cu săpun. 

➢ Se interzice așezarea sau păstrarea buteliilor de gaze în apropierea 

oricăror surse de căldură ori sub acțiunea directă a razelor solare. 

➢ Se interzice încălzirea buteliilor ori folosirea acestora în poziție 

culcată, răsturnată sau înclinată 

➢ .Este interzisă trecerea (transvazarea) gazului din butelie în orice alte 

recipiente sau folosirea de butelii improvizate. 

➢ Pentru aprinderea focului la aragaze sau sobe alimentate cu gaze 

naturale, folosiți principiul gaz pe flacără (întotdeauna aprindeți întâi 



chibritul si apoi manevrați robinetul de alimentare cu gaz). 

Recomandăm utilizarea aprinzătorului electric. 

 

 

 

PODURI 

➢ Este interzisă depozitarea de materiale lemnoase, furaje sau alte 

materiale combustibile sau inflamabile (butelii, bidoane cu produse 

petroliere, etc.) în podurile clădirilor. 

➢ Este interzisă folosirea afumătorilor improvizate în podurile clădirilor 

prin scoaterea unor cărămizi din cos sau neridicarea zidăriei coșurilor 

deasupra acoperișului ori lăsarea deschisă a ușițelor de curățare. 

➢ Se interzice folosirea afumătoarelor improvizate ori amplasarea 

acestora în magazii, suri, remize, sub șoproane sau lângă materiale 

combustibile: afumătorile se confecționează din zidării de cărămidă 

și materiale incombustibile și se vor amplasa independent de celelalte 

construcții din gospodărie. 

 

DEPOZITAREA FURAJELOR 

➢ Depozitarea furajelor se va face la distanță de siguranță față de 

locuințele proprii sau ale vecinilor. 

➢ Se va evita depozitarea furajelor pe căile de acces sau în apropierea 

acestora, precum si sub rețele de transport a energiei electrice. 

➢ Terenul afectat depozitării furajelor trebuie curățat de vegetație 

uscată și dacă este posibil împrejmuit. 

➢ Este interzis accesul si jocul copiilor în cadrul depozitelor de furaje 

sau în apropierea acestora. 

➢ Este interzis fumatul si folosirea focului deschis în apropierea 

furajelor. 

➢ Pentru aruncarea cenușii de la sobe se va amenaja o groapă specială 

la 

distanțe de siguranță față de furaje construcții si alte amenajări. 

➢ Se va asigura rezervă de apă pentru intervenție în caz de incendiu. 

 



ADĂPOSTURI DE ANIMALE, MAGAZII ȘI ALTE DEPENDINȚE 

➢ Este interzis a se intra în aceste construcții cu lumânări, chibrituri 

aprinse sau lămpi de petrol, iluminatul realizându-se cu corpuri de 

ilumina electrice prevăzute cu globuri de protecție, cablurile electrice 

vor fi pozate numai pe materiale incombustibile. 

➢ În grajduri, magazii, etc., este interzis fumatul sau accesul cu foc 

deschis. 

➢ Ușile grajdurilor vor fi construite fără praguri si se vor deschide în 

exterior. 

 Încălzirea grajdurilor este admisă numai cu sobe fixe construite din 

cărămidă, iar aprinderea si alimentarea focului trebuie să se facă numai din 

exterior. 
 

 

REGULI DE PREVENIRE A INCENDIILOR/ 

ARDERI DE VEGETAȚIE USCATĂ 

 

        Luând în considerare evenimentele negative – creșterea incendiilor 

de vegetație produse în ultima perioadă de timp, respectiv arderile 

necontrolate cauzate de lucrările de igienizare şi curăţare a curţilor, 

gospodăriei populaţiei, a terenurilor virane din intravilanul localităţii şi 

nu în ultimul rând a terenurilor agricole, vă aducem la cunoștință faptul 

că: 

  Conform Hotărârii Comitetului Județean pentru Situații de 

Urgență nr. 14/2023, lucrările de ardere a resturilor vegetale și 

igienizarea terenurilor, prin intermediul focului deschis, indiferent de 

forma de proprietate,  sunt strict interzise. 

 

 

     VĂ MULȚUMIM! 
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